



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第16期  
总第226期

2022年5月13日

星期五

农历壬寅年四月十三

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 全市季度经济会议暨十九个专项行动推进会召开

本报讯(兰文馨 吴景华)5月9日,我市召开季度经济会议暨十九个专项行动推进会,深入贯彻落实省委“三提三效”行动以及宁德市委“‘双百’献礼”活动要求,进一步动员全市上下提振精神、压实责任,凝聚合力、攻坚克难,持续推进“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动和十九个专项行动,统筹疫情防控和经济社会发展,奋力实现“双过半”目标,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委书记周祥祺主持会议并讲话。市长黄其山通报第一季度经济运行情况并部署下一阶段工作。市领导陈昌东、林志生、郑战雄等参加会议。

今年以来,我市深入开展“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动,谋划实施19个专项行动,坚决落实“一统三保”要求,及时出台推动电机电器产业高质量发展16条措施、支持市场主体纾困解难37条措施等。一季度工作整体呈现“稳、进、好”特点。全市GDP增长6.8%;财政“两项收入”分别增长25.5%和13.

8%;7项指标超额完成“开门红”任务;入选2022年全国百强县。民生事业、生态环境、乡村振兴等各项工作保持齐头并进的良好态势。

周祥祺指出,在肯定成绩的同时,我们也要正视当前发展存在的工业增加值增速低于预期、落实19个专项行动上存在差距等问题。二季度是全年工作承上启下的关键期,我们要围绕“一统三保”,做好经济运行调度,通过以旬保月、以月保季、以季保年,统筹推进疫情防控和经济社会发展,奋力实现“双过半”目标。

周祥祺强调,要咬定目标、迎难而上,昂首踏上发展新征程。要在疫情防控上发力,筑牢“稳”的基础,进一步抓紧防疫口子,积极破解企业难题,进一步稳定消费预期。要在产业转型上发力,巩固“好”的态势,推动优势特色农业提质增效,不断夯实乡村振兴根基,做大做强主导产业,加快青拓高性能不锈钢新材料及配套项目等重大支撑性项目建设,加快传统产业转型升级,巩固复苏势头。要在项目建设上发力,积蓄

“进”的后劲,深化“三比三赛”活动,认真策划项目、强化招商引资,聚焦上半年固投增长目标,全力推进重点项目落地建设。要在改革创新上发力,打造“优”的环境,深化“千名干部进千企”活动,主动靠前服务企业,持续优化营商环境,激活创新活力。要在民生福祉上发力,筑牢“实”的根基,推进城乡品质提升,保障和改善民生。要在安全稳定上发力,强化“稳”的根基,筑牢安全生产屏障,加强精神文明建设,维护社会安定稳定。

周祥祺强调,全市上下要进一步坚定信心、争分夺秒、担当作为,全力以赴,在统筹疫情防控和经济社会发展大战大考中按下快进键、跑出加速度、干出好成绩,奋力开创发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

黄其山要求,要抓运行调度,奋力冲刺“双过半”。各牵头单位要盯紧“双过半”目标,将任务具体到时间节点、企业、项目、责任人上,坚持“半月一分析、一月一调度”,密切跟踪经济运行态势,及时协调解决遇

到的问题。要抓产业提升,促进增产增效。坚持稳一产、争更好,强二产、增后劲,优三产、扩总量,确保二季度经济指标加快提升。要抓项目攻坚,增强发展后劲。做好前期工作,抓紧滞后项目,持续“深化‘三比三赛’专项行动”,按照时间过半、投资过半原则,确保64个重点项目上半年完成投资52亿元目标。针对安征迁滞后的11个项目,属地和相关指挥部要想办法破解,加快建设进度。要抓好乡村环境整治、城市品质提升和环保问题整改,进一步稳定就业,保障民生,筑牢发展底线,抓实抓细疫情防控和安全生产、防台防汛、信访维稳各项工作,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

会上,市委常委、常务副市长章斌杰传达了省、宁德市季度经济工作有关精神和省委书记尹力到宁德调研讲话精神。市发改局、统计局、商务局汇报了第一季度经济运行有关情况。城市品质提升专项行动领导小组办公室、水利局、行政服务中心管委会就牵头的专项行动进展作了表态发言。

### 我市获改善提升历史文化名镇名村和传统村落省级补助金1800万元

本报讯(兰文馨)近日,福建省财政厅、住房和城乡建设厅联合下达2022年重点改善提升历史文化名镇名村和传统村落省级补助资金。其中,对我市晓阳镇和穆阳镇分别补助550万元,对晓阳镇龙洋村和甘棠镇观里村分别补助350万元,总计1800万元。

据了解,该补助资金主要用于加强历史文化名镇名村的文物建筑、历史建筑、传统风貌建筑等文化遗产保护利用,通过一批“微改造”项目的实施,以小规模、渐进式的“绣花”模式,推动名镇、名村、传统村落等历史空间复兴,推动各地在确保文物建筑、历史建筑和传统风貌建筑本体安全前提下,因地制宜多种方式活化利用。

### 我市启动优待证申领发放工作

本报讯(林国杰)5月6日,我市召开2022年退役军人工作会议并启动优待证申领发放工作。

会上,市退役军人事务局分别与中国工商银行、邮政储蓄银行签署了《退役军人、其他优抚对象优待证合作协议》,现场为我市退役军人郑燕飞发放首张优待证,并当场激活使用。

会后,市退役军人事务局还对各乡镇(街道)退役军人服务站站长进行了优待证申领及建档立卡工作培训。

### 下白石“海鲜一条街”建设工程封顶

本报讯(钱少牧)近日,下白石镇海鲜一条街建设工程封顶,预计在五月底全面投入使用。

据了解,该项目是由下白石镇党委牵头,组织下岐村和下白石村以“大手牵小手”形式,发动周边8个村财薄弱村集资入股改造棚户区,建成集连家船民吊脚楼和连家船参观体验、海鲜交易、加工、采购及品尝为一体的综合性发展项目,共有三层40多间店面,总造价830多万元。工程竣工交付使用后,店面将出租商户进驻经营,同时将镇区海滨市场的海鲜摊点和渔民自捕自销的海产品并入,打造具有下白石特色的海鲜及餐饮文化品牌,对巩固拓展当地脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接具有重要意义。



正值葡萄种植管理的关键时期,为加强果农的种植技术和田间管理水平,助力增产增收,5月9日上午,市农业农村局组织农技专家深入田间地头,到湾坞镇下广村葡萄种植区进行技术现场指导,帮助果农解决种植生产过程中遇到的难题,用实际行动服务农民。

安湾 摄

## 青拓集团:创建“无疫厂区”护航稳产增产

本报讯(陈雅芳 缪聪颖)近日,记者在青拓集团看到,各车间生产经营正常,工人在机器前有序操作。

“本轮疫情发生以来,青拓集团致力创建‘无疫厂(园)区’,充分发挥党建联盟作用,守好员工健康‘防护线’。”青拓集团党委书记、总经理钟盛江介绍。

据了解,疫情发生以来,福安市工信局、交通局、财政局、湾坞镇青拓集团所在地村等党建联盟单位成立不锈钢新材料产业新冠肺炎疫情防控工作专班进驻青拓集团,负责湾坞半岛不锈钢新材料产业链企业的人员车辆、船舶数据分析、管

控措施核查反馈,协助企业解决生产经营过程中涉及疫情防控相关保障问题,指导青拓集团开展“无疫厂区”创建工作。

“青拓集团有近2万名员工,专班进驻后,重点协助企业编制《内贸船舶卸货专项管理方案》,指导企业按照‘非必要不登轮、非必要不下船、非必要不接触’的原则,加强行人、货运物流闭环管理。”市工信局相关负责人说,在专班协助下,青拓集团成功申领了全国首张《福建省重点物资运输车辆通行证》,实现物流快速通关、高效运转,解决了原材料进不来、产品出不去的难点,有力地保障了青拓系列企业有

序生产。

“疫情发生后,我们集团内部疫情防控工作十分紧张,党建成员单位主动到集团接‘单’,帮助完成5轮10万多人次的核酸检测,实现应检尽检,解了我们的燃眉之急。”钟盛江说。

截至目前,青拓集团在专班助力下,已设置12个采样点共35组,成立内部流调组,建立临时隔离点,集团出入口缩减至39个,每个出入口设置“党员先锋岗”,组建35支党员先锋队,按“一人一档、一日一查、一日一报”管理,及时更新员工疫情防控台账,实行闭环管理,为“无疫厂(园)区”创建夯实基础。